



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

## 6年累计送出爱心水近80万瓶

## “夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动即将启动

本报讯(记者 林小杰) 随着一年中最热的“三伏天”临近,晋江再次迎来炎炎夏日的考验。高温下,城市的每一个角落都充满了奋斗的身影,那些坚守在高温岗位上的劳动者,用汗水书写着城市的繁荣。为了向这些默默无闻的劳动者表达敬意与关怀,由本报发起的“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动即将拉开序幕,为整座城市带去丝丝清凉。

一瓶爱心水,温暖一颗心,清凉一座城。2018年夏天,本报官微推出的推文《【您一个转发送出一瓶水】致敬!那个大大的“汗”字如同落水之石,在这座城市激起层层涟漪。自此,“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益

IP正式创立。6年来,每一年的送清凉公益活动都成了城市一道亮丽风景线。从街头巷尾到工厂车间,我们的爱心足迹遍布城市每个角落。去年,我们更是送出超36万瓶爱心水,不仅为高温下的劳动者送去急需的清凉,更在全社会掀起了“清凉送水、爱心传递”的公益热潮。据不完全统计,6年来,“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动累计送出爱心水近80万瓶。

今年,“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动将扩大服务范围,提升服务质量,将这份清凉传递给更多有需要的人。我们相信,每一瓶水都承载着社会的关爱与尊重,每一次送达

都是对劳动者辛勤付出的最好回应。目前,公益活动已进入紧锣密鼓的筹备阶段。让我们共同期待这一爱心盛事的到来,用我们的行动为这座城市增添更多的温情与色彩。在这个夏天,让我们一起传递爱与希望,让清凉与关怀成为最美的风景!

本报有奖  
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读

深耕文体旅融合  
打响“旅阅龙湖”品牌

P4

我省出台实施方案  
分型分类精准帮扶  
个体工商户

福建日报讯 近日,福建省市场监管局等17部门联合出台《福建省个体工商户分型分类精准帮扶实施方案》,以分型提供差异化帮扶,以分类发挥示范带动作用,促进个体工商户持续健康发展。

个体工商户是民营经济的重要组成部分。截至2024年6月底,全省登记在册个体工商户562.02万户,占经营主体总量的73.41%,支撑了近1600万人就业。

“当前,个体工商户仍然存在发展信心不足、总体质量不高突出问题,需要针对其发展水平和特点采取差异化措施,提高政策的精准性和各类帮扶资源的有效性。按照存续时间、经营状况、纳税情况、雇员人数等指标,将个体工商户划分为‘生存型’‘成长型’和‘发展型’三种。”省市场监管局注册审批处相关负责人林东说。

据悉,“生存型”是当前个体工商户中的主要类型,处于初创阶段,经营规模小、稳定性和抗风险能力差,销售额或者营业收入相对较低。在政策支持上,侧重优化市场准入服务,降低经营场所等成本,探索包容审慎监管机制,激发创新创业活力。

“成长型”处于稳定持续经营阶段,是有少量雇员或者实际缴纳过税款,有一定销售额或者营业收入的个体工商户。在政策支持上,侧重畅通招工渠道,提供职业技能培训信息,引导按规定参加社会保险,加大金融支持力度,增强抵御风险、持续经营能力。

“发展型”经营规模较大,是有一定税收贡献度或者吸纳就业能力较强,销售额或者营业收入较高,拥有良好商誉的个体工商户。在政策支持上,侧重提升合规管理水平,支持引导转型升级为企业,提高知识产权创造运用保护和管理能力,实现高质量发展。

此外,还有共性帮扶措施,包括探索建立支持政策“免申即享”机制,推广告知承诺制,实现政策直达快享。开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施清理“回头看”,防止不当干预市场行为。探索建立分型分类金融精准帮扶机制,加强数据对接共享,筛选符合条件的个体工商户名单,共享至银行机构进行精准对接。对个体工商户年应纳税所得额不超过200万元的部分,减半征收个人所得税。

“每年个体工商户年度报告结束后,市场监管部门会根据年报数据和相关部门信息,更新个体工商户名录。一些个体工商户在经营过程中出现了不符合分型条件的情况,市场监管部门也会取消其分型结果。”林东说。

个体工商户分类培育是一种“选优拔尖”的机制。市场监管部门会同相关部门,对“名特优新”四类个体工商户定期进行认定,并实施重点培育,支持和培育一批特色鲜明、诚信经营好、发展潜力大的个体工商户,带动同行业、同类型经营主体实现更好发展。“名特优新”个体工商户总数不超过本省“成长型”和“发展型”个体工商户总数的5%。

“名特优新”个体工商户享受“成长型”和“发展型”个体工商户的各项支持政策措施,在相关专业领域享受行业主管部门政策支持。优先享受本地区在资金、培训、贷款、荣誉等方面的政策扶持。同时,给予“名特优新”四类个体工商户更有针对性的培育措施,如对“知名”类个体工商户加大宣传推介力度,优化知识产权服务和保护等;“特色”类个体工商户,在技术研发、产品设计、质量追溯等方面加大服务支持力度,鼓励和支持参加消费季、美食节等活动;对“优质”类个体工商户加强传统手工艺、祖传手工艺的传承指导;对“新兴”类个体工商户,推动互联网平台企业给予流量支持,积极推动有实力的个体工商户“走出去”,拓展国际市场等。

本报讯(记者 张茂霖) 昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,本周二(9日)下午3时至5时,西园街道办事处主任尤金榜将轮值接听市长专线电话;本周四(11日)下午3时至5时,灵源街道办事处主任苏孙慰将轮值接听市长专线电话。

欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打市长专线电话85612345咨询,提出意见和建议。

高温岗位劳动者职业体验  
系列报道一年清理垃圾7900余吨  
他们,用汗水浇出  
晋江“高颜值”海岸线

本报记者 陈荣汉 陈巧玲

这次我们要接触的,是一批特殊的环卫工人,他们的工作场景不是繁忙的城市街巷,而是晋江长达122公里的海岸线。他们,是在烈日下坚守岗位,为保护海洋环境默默付出的海岸线保洁员。

受洋流和地形影响,不少海上漂浮垃圾会在潮落后滞留岸滩,影响海域景观和环境。时下,又正值暑期旅游高峰期,众多游客前往海边游览观光的同时,也给海岸线的环境卫生带来了不小压力。昨日,本报记者跟随一支海岸线保洁队,亲身体验了海漂垃圾清理员的艰辛。

早上8时30分,室外气温已达33℃。在晋江市市政工程建设有限公司权属企业晋江市绿城环境服务有限公司海漂项目部门负责人戴争的引导下,记者与数名海岸线保洁员来到东石镇钻石海岸新港码头。此时,在岸滩附近,已经可以看到不少被海水冲到岸边的海洋垃圾。

“你看,这是一条废旧的雨裤,半截已经露出来了,另外一半在沙里,需要我们勾出来清理掉。”68岁的保洁员廖运良熟练地使用着自制“长耙”,用力地将雨裤拖拽出来。跟着几位老师傅的步伐,记者也东找找西抓抓,不一会儿,就从岸滩上挖出了各种漂浮垃圾。

“岸滩上,各种垃圾都能见到。比较常见的是一些渔业垃圾,比如渔网、泡沫、水桶等,轮胎、海草这些也比较多见。”杨清场是海漂项目东石海岸线管理员,在海边从事清洁工作已有8年,是一名不折不扣的“海岸线垃圾清理专家”。据他介绍,每年3月到10月,是清理任务最繁重的时节,受南风影响,大量的漂垃圾会被冲到岸上。有时,同一个区域就需要多次往返清理,垃圾多的地方,还需要其他区域的保洁员过来支援,才能将垃圾快速清理干净。”

看到记者正徒手捡拾岸滩垃圾,保洁员叶连升连忙提醒:“戴个手套比较安全。平时我们经常会在岸滩上捡

到一些碎玻璃等尖锐的物品,还是要当心点。”戴争取跟着补充道:“我们清理的区域主要是海岸线向陆一侧200米的陆域,在岸滩边上干活最好穿上长裤和水鞋,既能有效防止蚂蚁等的侵扰,也能较大程度地防止晒伤。”

烈日当空,暑气扑面。仅仅清理了半小时,保洁人员已经浑身是汗。虽然需要频频用手拭去汗水,但大家依然坚持作业。记者发现,由于工作需要,保洁人员不仅要穿着长款的保洁制服,还要穿着救生衣、戴好救生腰包,体感比一般人要热得多。

来到东石镇白沙滩村美墩水闸,已是上午9时40分。根据岸边张贴的潮汐时刻表,此时正是涨潮的时间。“我们的工作一般会根据涨潮退潮的时间来安排。涨潮时不定时清理,退潮时则需大规模清理。”戴争笑着说:“干海漂保洁这行,也要掌握潮汐规律和季节风向,这样更能事半功倍。”

与钻石海岸岸滩清理的垃圾不同,美墩水闸附近沙滩上的垃圾多是竹竿、泡沫及生活垃圾。由于此时漂浮垃圾较多,保洁员尹香雨被临时抽调前来帮忙,“你看,周边随时有垃圾冲刷上岸,我们就要及时清理干净。退潮时,岸滩上的垃圾尤其明显。”保洁员黄修明接着说:“海漂清理没有遮挡,都是太阳直射。有时下午两三点赶上退潮,正是气温最高的时候。”说着,黄修明伸出黝黑的双臂笑道,“那就黑得更快了!”

记者了解到,目前,晋江已全面建立起海上及海岸线环卫队伍,基本构建起完整的海漂垃圾收集、打捞、转运、处置机制,实现海漂垃圾治理常态化、动态化、规范化。2023年,晋江全市累计清理海漂垃圾7932吨。

正是在这些海岸线保洁员的辛勤守护下,晋江才能拥有如此“高颜值”的海岸线。他们不仅是环境的守护者,更是这座城市美丽风景线的缔造者。我们也呼吁大家,不向海洋丢弃垃圾,积极参与海滩清洁行动,共同守护晋江美丽的海岸线。

开栏语:每一滴汗水都折射着太阳的光芒,每一份坚守都值得被尊重和赞扬。在这个酷热的季节里,建筑工人奋战在施工一线,为城市建设添砖加瓦;快递员和外卖小哥奔波在路上,及时为我们送达所需;环卫工人穿梭于大街小巷,维护着城市的整洁与美丽;交警坚守在一个个路口,保障着交通的顺畅与安全……他们是高温下最美的风景,是我们生活中不可或缺的力量。

走近高温下的劳动者,聆听他们的故事。即日起,本报推出“高温岗位劳动者职业体验系列报道”,用文字和镜头记录高温下劳动者的辛勤劳作,向这些平凡而伟大的劳动者致以最崇高的敬意。



保洁人员双手拎满了漂洋垃圾。



本报记者在岸滩体验捡拾垃圾。



烈日下,保洁人员在海岸边辛勤劳作。

瑞雪说天气

高温暴晒依旧  
多补水防中暑

本报记者 张茂霖

昨天,晋江又是酷暑难耐的一天。太阳早早地打卡“上岗”,气温也一路高歌猛进。午后,全市大部分镇街最高气温突破34℃,以罗山街道测得的36℃为最高。

瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晋江依旧维持多云的天气模式,高温暴晒仍是主旋律,午后最高气温在33℃左右。

高温天气来势汹汹,大家要尽量避免高温时段外出,可以多喝温开水或含有电解质的饮料,谨防中暑。

今天多云转晴,气温27℃~33℃,沿海西南风4-5级、阵风6级;明天晴转多云,气温26℃~33℃,沿海西南风3-4级、阵风5-6级;后天阴,气温26℃~33℃,沿海西南风3-4级、阵风5-6级。

晋江六小梧垵校区建设有序推进  
预计2025年秋季投用

本报讯(记者 曾舟萍 陈巧玲) 昨日,记者从晋江市第六实验小学梧垵校区项目部获悉,晋江六小梧垵校区项目已经完成桩基、基坑支护等工程,预计于8月下旬完成所有地下工程。

昨日下午,记者来到位于罗山街道梧垵社区的晋江六小梧垵校区项目施工现场,便看到大型机械设备在工地上来回穿梭,建设工人们正顶着烈日埋头苦干,抢抓工期。

“目前,基坑支护等检测基本完成。我们计划8月下旬完成项目所有地下工程,争取10月所有建筑物封顶,明年6月完成交付。”项目施工单位永富建工集团有限公司负责人介绍,前段时间多雨水

天气,项目建设受到一定影响。天气好转后,施工单位立即加班加点抢工期,“到目前为止,我们已经把被影响的工期抢回来了。”

据介绍,晋江六小梧垵校区用地面积超3.6万平方米,总建筑面积超4万平方米,总投资超1.8亿元,包含教学楼、综合楼、体育馆、生活楼、运动场,以及周围绿化、道路、室外综合管网等配套工程。该校区规划48个班,可招收2160名学生。项目于今年1月27日开工,预计2025年6

月竣工,计划2025年秋季投用。

目前,高铁新区罗山辖区除晋江六小梧垵校区正在建设外,还有晋江市第六实验小学、晋江六幼梧垵校区、晋江六幼山仔校区、季延中学罗山校区等多个教育项目正在有序推进中。“这些学校教育资源紧张的状况,让适龄学生在‘家门口’接受优质教育,助力实现罗山‘优质教育、精品教育’目标。”罗山街道相关负责人表示。

深学争优 敢为争先 实干争效